

О Р Г А Н

Фрского горкома ВКП(б)
в городского Совета
депутатов трудящихся

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 76

17 апреля 1948 года

СУББОТА

Цена 20 коп.

Решающий год послевоенной пятилетки

Государственный Плановый Комитет Совета Министров СССР сообщает сегодня всему советскому народу итоги выполнения плана за первый квартал 1948 года. Советские люди имеют все основания поздравить себя с новыми выдающимися успехами в борьбе за выполнение пятилетнего плана. Первый квартал третьего, решающего года послевоенной пятилетки ознаменовался большим ростом промышленности, дальнейшим укреплением сельского хозяйства и значительным подъемом благосостояния советского народа. То, что еще недавно большевистская партия начертала в пятилетнем плане, сегодня становится реальной действительностью. Сталинская программа послевоенного расцвета нашей социалистической Родины воплощается в жизнь трудом миллионов самоотверженных строителей коммунистического общества.

Выполнив успешно план первых двух лет послевоенной сталинской пятилетки, наш народ поставил себе целью достичь в нынешнем, третьем году решавших успехов, обеспечивающих досрочное осуществление всей пятилетней программы. Большевистская партия, советское государство создали для этого исключительно благоприятные условия. В конце прошлого года, опираясь на мощный подъем промышленности и сельского хозяйства, партия и правительство осуществили денежную реформу и отменили карточную систему на продовольственные и промышленные товары. Советские люди, пожинав плоды своего труда, воодушевленные партией Ленина—Сталина, взялись с величайшим энтузиазмом за решение новых задач. Вступая во всенародное социалистическое соревнование, миллионы тружеников города и деревни, рабочие, крестьяне и интеллигенция обещали стране, большевистской партии, великому вожду товарищу Сталину с первых же дней нового года взять высокие, подлинно большевистские темпы хозяйственного строительства, приложить все силы к тому, чтобы быстрее заделать раны, нанесенные войной и немецкой оккупацией, и еще выше поднять могущество и славу нашей социалистической державы.

Важнейшим итогом первого квартала являются высокие темпы разви-

тия социалистической индустрии

Самым замечательным итогом борьбы советского народа за осуществление послевоенной пятилетки, итогом, характеризующим политику большевистской партии и советского государства, является значительный подъем благосостояния трудящихся масс. Как указывается в сообщении Госплана СССР, в результате снижения государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары, а также снижения цен в кооперативной торговле и на колхозном рынке покупательная способность нашего рубля в первом квартале нынешнего года повысилась на 41 процент. Благодаря снижению цен и повышению покупательной способности рубля, а также связи с ростом денежной зарплаты—реальная заработка плаата рабочих и служащих Советского Союза в первом квартале 1948 года повысилась в среднем на 51 процент по сравнению с первым кварталом прошлого года. Достаточно только двух этих цифр, чтобы видеть, как быстро развивается социалистическая экономика, как растет общественное богатство нашей страны—источник благополучия советского народа. Достаточно только этих двух цифр, чтобы воочию видеть преимущества социализма, несущего народным массам обеспеченную жизнь, непрерывный рост благосостояния.

Не только Советский Союз — все страны мира третий год развивают в послевоенных условиях. И хотя в войне с фашизмом, в войне за спасение мировой цивилизации Советский Союз понес наибольшие жертвы, ни одно буржуазное государство не может ставить своих итогов рядом с итогами нашей страны. Сегодня, как и до войны, Советский Союз занимает первое место в Европе по уровню промышленного производства. Все капиталистические страны Европы не могут преодолеть послевоенных экономических затруднений. Соединенные Штаты Америки с их капиталистическими монополиями, нажившимися на войне, стоят перед угрозой экономического кризиса. В официальном послании президента США конгрессу в январе нынешнего года констатировалось резкое повышение прожиточного минимума, отставание заработной платы от стоимости жизни, уменьшение покупательной способности больших масс населения, рост цен на предметы национальной

общественный строй, что советский общественный строй является лучшей формой организации общества, чем любой несоветский общественный строй. Успешное выполнение плана решающего года послевоенной пятилетки служит новым подтверждением слов товарища Сталина.

Итоги первого квартала будут восприняты с законной гордостью всеми советскими людьми и их друзьями за рубежом. Но советские люди, воспитанные партией Ленина — Сталина, ни на одну минуту не остаются на достигнутом. Они помнят о грандиозных задачах, стоявших впереди. Они знают об огромных возможностях, какими обладает наша страна, и о том, что эти возможности и внутренние резервы еще не полностью используются. Они расходятся достигнутым успехам, но не забывают о неустроенных еще неудостатках. На один из таких недостатков указывается сегодня в сообщении Госплана. Ряд министерств — цветной металлургии, тяжелого, транспортного и сельскохозяйственного машиностроения, легкой промышленности — хотя и выполнили план в целом, но недовыполнены его по ряду важных видов продукции. Некоторые отрасли промышленности — лесная, мясная и молочная, вкусо-сахарная — не справились с квартальным заданием. Добиться повсеместного выполнения плана, и притом по каждому виду продукции, добиться дальнейшего улучшения качества продукции и снижения ее себестоимости — такова задача всех работников промышленности.

Исклучительно ответственная пора наступила в сельском хозяйстве. В районах, где началась сева, надо провести его в сжатые сроки, при высоком качестве, а в остальных районах — в ближайшие же дни заканчивать подготовку к севу, завершить ремонт тракторов и засыпку семян, притти к севу во всеоружии.

Огромные задачи стоят в нынешнем году перед строителями. В настолько же время, в соответствии с указаниями правительства, денежные и материальные ресурсы, а также рабочая сила сосредоточиваются прежде всего на важных стройках, которые могут дать дополнительный приток производственных мощностей и, таким образом, увеличение выпуска продукции. Не распылять силы, а концентрировать их на за-

Ценное предложение сибирских механизаторов

НОВОСИБИРСК. 11 тракторных бригад Черно-Кураинской, Хоринской, Октябрьской, Карасукской, Студеновской машинно-тракторных станций степного Карасукского района перед началом полевых работ выступили с ценным предложением. Они решили помочь обслуживаемым колхозам на всех полях получить средний урожай пшеницы по 90 пудов с гектара. Кроме того, каждая бригада выбрала себе участок в 150 гектаров, который будет подвергнут комплексной механизированной обработке. Передовые механизаторы обещают вырастить не менее 150 пудов пшеницы на из 1650

гаектаров. На этих участках члены тракторных бригад сами расставили щиты для снегозадержания, следили за подработкой семян, которые будут высеваться перекрестным способом.

Бригады обязались ежедневно перевыполнять сменные нормы при высоком уровне агротехники, снизить себестоимость обработки одного гектара на 10 рублей против плановой, выработать за сезон на каждого 15-сильную машину не менее 1 тысячи гектаров.

Почин карасукцев встречен горячим одобрением во всех МТС области.

Автомашина на хозрасчете

Ценный почин шофера Рыбальченко

БЕГОВАТ. (Ташкентская область). Одни из лучших шоферов строительства Фархадской ГЭС тов. Рыбальченко обратился с просьбой перевести его машину на хозяйственный расчет. Администрация пошла на встречу стахановцу.

Тов. Рыбальченко добился крупных успехов. Месячный план перевозок он выполнил за 17 дней. Машина находится в отличном состоянии; текущий ремонт ее шофер про-

изводит сам. Заработка возрос в полтора раза.

Пример Рыбальченко получил широкое признание. На хозрасчет переведя и другие шоферы Фархадстроя. Вступив в предмайское социалистическое соревнование, они обязались выполнить апрельское задание не менее чем на 130 процентов, сэкономить до 20 процентов горючего. В этом месяце на хозрасчет перевозится еще 50 автомашин.

Три пятилетки зуборезчика Пономарева

СВЕРДЛОВСК. Лучший зуборезчик Уралмашзавода Виктор Пономарев обязался в послевоенной пятилетке выработать 25 годовых норм.

Свое обязательство стахановец успешно выполняет. С начала пяти-

летки он уже реализовал 15 годовых норм.

Сейчас тов. Пономарев обслуживает пять станков. В предмайском соревновании он ежедневно дает 4 с половиной нормы.

Новая сортировочная машина

КАЗАНЬ. На заводе имени Ленина начали изготавливать сортировочные машины новой конструкции. Сортировка предназначена для очистки семян ячменя, клевера и свеклы. Она

будет использована также для отвала семян ячменя от овса при посевах виконосной смеси.

Первая сотня таких машин уже изготовлена.

Один миллион ягнят

АЛМА-АТА. На весенних пастбищах Казахстана идет массовый расплод скота. На колхозных фермах народилось около одного миллиона ягнят и 240 тысяч телят.

Никогда еще расплодная кампа-

ният—7. Такие же блестящие показатели имеют овцеводы Карагандинских колхозов.

Год назад ягнят народилось на 106 тысяч меньше, а число павших было вдвое больше, чем в нынешнем

целью достичь в наивысшем, третьем году решающих успехов, обеспечивающих досрочное осуществление всей пятилетней программы. Большевистская партия, советское государство создали для этого исключительно благоприятные условия. В конце прошлого года, опираясь на мощный подъем промышленности и сельского хозяйства, партия и правительство осуществляли денежную реформу и изменили карточную систему на проводившиеся и промышленные товары. Советские люди, нажиня плоды своего труда, воодушевленные партией Ленина—Сталина, взялись с величайшим энтузиазмом за решение новых задач. Вступая во всенародное социалистическое соревнование, миллионы тружеников города и деревни, рабочие, крестьяне и интеллигенты обещали стране, большевистской партии, великому вождю товарищу Сталину с первых же дней нового года взять высокие, подлинно большевистские темпы хозяйственного строительства, приложить все силы к тому, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной и немецкой оккупацией, и еще выше поднять могущество и славу нашей социалистической державы.

Важнейшим итогом первого квартала являются высокие темпы развития социалистической индустрии и повсеместный рост производительности труда. Баловая продукция промышленности СССР в первом квартале нынешнего года возросла по сравнению с первым кварталом прошлого года на 32 процента. В краткий срок промышленная продукция страны выросла на одну треть! И это достигнуто в первом — самом трудном, зимнем квартале года.

В первом квартале большие успехи завоеваны тяжелой индустрией, составляющей ведущую силу всего народного хозяйства. Значительно увеличилось производство чугуна, стали и проката, угли и нефти, паровозов и вагонов, автомобилей и станков, тракторов и моторов, строительных материалов и минеральных удобрений. В то же время серьезно возросло производство товаров широкого потребления и продуктов питания. В первом квартале проделана огромная работа и в сельском хозяйстве: подготовка к весеннему севу проводилась на более высоком уровне, чем в прошлом году, выполнен план осенне-зимнего ремонта тракторов, семян зерновых культур засыпано в полтора раза больше, чем в прошлом году. Все отрасли социалистической экономики — промышленность, транспорт, сельское хозяйство — неуклонно поднимаются в гору.

Известится социалистическая экономика, как растет общественное богатство нашей страны — источник благополучия советского народа. Достаточно только этих двух цифр, чтобы воочию видеть преимущества социализма, несущего народным массам обеспеченную жизнь, непрерывный рост благосостояния.

Не только Советский Союз — все

страны мира третий год развиваются в послевоенных условиях. И хотя в

войне с фашизмом, в войне за спасение мировой цивилизации Советский Союз понес наибольшие жертвы, ни одно буржуазное государство не может ставить своих итогов рядом с

итогами нашей страны. Сегодня, как

и до войны, Советский Союз занимает первое место в Европе по уровню промышленного производства. Все капиталистические страны Европы не могут преодолеть послевоенных экономических затруднений. Соединенные Штаты Америки с их капиталистическими монополиями, наживившимися на войне, стоят перед угрозой экономического кризиса. В

официальном послании президента США конгрессу в январе нынешнего

года констатировалось резкое по-

вышение прожиточного минимума,

отставание заработной платы от

стоимости жизни, уменьшение покупательной способности больших масс населения, рост цен на предметы

первой необходимости. Итоги послевоенного развития служат новым

убедительным доказательством пре-

восходства социалистического строя

над капиталистическим.

Победы советского народа в вос-

становлении и развитии народного

хозяйства являются новыми победами

советского общественного строя.

Подводя итоги войны, товарищ

Сталин указывал: «Генеральская речь идет

уже не о том, жизнеспособен или

нет советский общественный строй,

ибо после наглядных уроков войны

никто из скептиков не решается

больше выступать сомнениями на

жизнеспособности советского об-

щественного строя. Теперь речь идет

о том, что советский общественный

строй оказался более жизнеспособ-

ным и устойчивым, чем несоветский

Восстановление искусственного дождевания

СОФИЕВКА. (Днепропетровская область). Восстанавливается самый большой в стране Каменский массив, орошаемый путем искусственного дождевания. 500 гектаров орошающей земли принадлежат сельхозартели имени Сталина, имени Свердлова, имени Папанина и «Безбожник».

Уже в прошлом году колхозники восстановили оросительную систему на 100 гектарах. Сейчас сооружаются 14 километров электролинии, новый водоспуск, готовятся материалы для будущей насосной станции.

Орошение массива будет производиться новыми дождевальными ма-

шинами.

При этом колхозники не

расчет. Администрация пошла на

встречу стахановцу.

Тов. Рыбальченко добился крупных успехов. Месячный план перевозок он выполнил за 17 дней. Ма-

шина находится в отличном состоя-

нии; текущий ремонт ее шофер про-

водится еще 50 автомашин.

Три пятилетки зуборезчика Пономарева

СВЕРДЛОВСК. Лучший зуборезчик

Уралмашзавода Виктор Пономарев

обязался в послевоенной пятилетке

выработать 25 годовых норм.

Своё обязательство стахановец

успешно выполняет. С начала пяти-

летки он уже реализовал 15 годовых норм.

Сейчас тов. Пономарев обслужи-

вает пять станков. В предмайском

соревновании он ежедневно дает 4

с половиной нормы.

Новая сортировочная машина

КАЗАНЬ. На заводе имени Ленина

начали изготавливать сортировочные

машины новой конструкции. Сорти-

ровка предназначена для очистки

семян льна, клевера и свеклы. Она

будет использована также для отде-

ления семян вики от овса при посе-

вах викоовсянной смеси.

Первая сотня таких машин уже

изготовлена.

Один миллион ягнят

АЛМА-АТА. На весенних пастбищах Казахстана идет массовый расплод скота. На колхозных фермах родилось около одного миллиона ягнят и 240 тысяч телят.

Никогда еще расплодная кампания не проходила так успешно, как в эту весну. В Кызыл-Ординской области из 7600 родившихся телят налицо только 14, из 33 тысяч яг-

нят — 7. Такие же блестящие пока-
затели имеют овцеводы Карагандин-
ских колхозов.

Год назад ягнят народилось на
106 тысяч меньше, а число павших
было вдвое больше, чем в нынешнем
году. Отличная сохранность молод-
ника — результат умело проведенной
зимовки.

Завод-сад

КРАМАТОРСК. Ново-Краматорский завод имени Сталина называют заводом-садом. По обе стороны главной аллеи, тянущейся более чем на 2 километра, высажены многолетние деревья.

Летом ново-краматорцы украшают свой завод и рабочий поселок цветами. В цветочном питомнике сейчас высаживаются 25 тысяч декоративных деревьев. В оранжереях подгото-
вляется цветочная рассада. Будет высажено около 300 тысяч цветов.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

АЛМА-АТА. Полевые работы ведут МТС Южно-Казахстанской, Джамбульской и Алма-Атинской, большинство станций Талды-Курганская, Кызыл-Ординской и Семипалатинской областей.

Первенство в соревновании трактористов держат джамбульцы. Пять МТС области закончили все весенние полевые работы и вспахали более тысячи гектаров паров.

Несмотря на зимовку без потерь. Колхозники ряда районов применяют новый метод земледелия — утепление веходов паром — предохраняющий входы от ночных заморозков. Повсеместно ведутся подкормка и боронование озимых.

РЫЗАЙП. В колхозах области широко развернулась подкормка озимых посевов. Используя утепление заморозки, бригады и землян вывозят на поля перегной, золу, птичий помет.

В южных районах области многие колхозы приступили к нахое и се-

ве.

промышленности Восточных районов 106
Министерство электростанций 104
Министерство химической промышленности 109
Министерство электро-промышленности 108
Министерство промышленности средств связи 106
Министерство тяжелого машиностроения 100
Министерство автомобильной и тракторной промышленности 109
Министерство станкостроения 101
Министерство машиностроения и приборостроения 107
Министерство строительно-дорожного машиностроения 113
Министерство транспортного машиностроения 105
Министерство сельскохозяйственного машиностроения 103

и молочной промышленности СССР 93
Министерство пищевой промышленности СССР 108
Министерство азотной промышленности СССР 97
Министерства местной и местной топливной промышленности союзных республик 99

на 60 процентов, черных металлов порт в I квартале выполнен на 103 транспортом на 116 процентов.

II. РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Производство важнейших видов промышленной продукции в I квартале 1948 года изменилось по сравнению с I кварталом 1947 года следующим образом:

| | I квартал 1948 года в процентах к I кварталу 1947 года |
|-------------------------------|--|
| Чугун | 136 |
| Сталь | 141 |
| Прокат | 143 |
| Рельсы железнодорожные | 157 |
| Трубы железные | 141 |
| Медь | 136 |
| Пинь | 158 |
| Уголь | 120 |
| Нефть | 124 |
| Бензин | 133 |
| Керосин | 124 |
| Газ природный | 122 |
| Электроэнергия | 118 |
| Паровозы магистральные | 211 |
| Товарные вагоны магистральные | 152 |
| Троллейбусы | 180 |
| Автомобили грузовые | 133 |
| Автомобили легковые | 220 |
| Автобусы | 194 |
| Шариководильщики | 139 |
| Металлургическое оборудование | 129 |
| Электромоторы до 100 квт | 187 |
| Электромоторы свыше 100 квт | 178 |

| | |
|--|-----|
| Специальные и агрегатные металлообрезущие станки | 140 |
| Ватерные машины | 169 |
| Ткацкие станки | 171 |
| Сельскохозяйственные машины | 238 |
| Тракторы | 237 |
| Плуги тракторные | 224 |
| Сеялки тракторные | 203 |
| Культиваторы тракторные | 147 |
| Молотилки | 428 |
| Сода каустическая | 135 |
| Сода кальцинированная | 171 |
| Минеральные удобрения (сульфофосфат, азотные и калийные) | 148 |
| Красители синтетические | 153 |
| Автопокрышки | 163 |
| Синтетический каучук | 264 |
| Вывозка деловой древесины | 146 |
| Пиломатериалы | 138 |
| Бумага | 119 |
| Цемент | 153 |
| Шифер | 147 |
| Стекло оконное | 135 |
| Мягкая кровля | 126 |
| Хлопчатобумажные ткани | 144 |
| Шерстяные ткани | 132 |
| Обувь кожаная | 118 |
| Обувь резиновая | 141 |
| Чулочно-носочные изделия | 137 |
| Мясо | 119 |
| Масло животное | 242 |
| Масло растительное | 151 |

V. РОСТ КАПИТАЛЬНЫХ РАБОТ В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Объем всех капитальных работ в I квартале 1948 года составил в целом по народному хозяйству 119 процентов к I кварталу 1947 года, в том числе объем капитальных работ по угольной промышленности составил 121 процент, по черной и цветной металлургии — 116 процентов,

по легкой и пищевой промышленности — 116 процентов, по транспорту — 127 процентов и по жилищному строительству — 140 процентов.

В соответствии с указаниями Правительством в строительных организациях проводится работа по ликвидации распыления денежных и материальных ресурсов, а также рабочей силы на многочисленных объектах по сосредоточению этих ресурсов прежде всего на важнейших стройках, которые могут дать дополнительный прирост производственных мощностей и дополнительный рост продукции.

VI. РАЗВЕРТИВАНИЕ ТОВАРООБОРОТА ПОСЛЕ ОТМЕНЫ КАРТОЧНОЙ СИСТЕМЫ

На основе проведенной Правительством в декабре 1947 года денежной реформы и отмены карточной системы снабжения населения, осуществлен переход к развернутой советской торговле.

Продажа продовольственных и промышленных товаров в розничной государственной и кооперативной торговле в I квартале 1948 года значительно возросла. Продажа хлеба в I квартале 1948 года увеличилась по сравнению с I кварталом 1947 года на 72 процента, продажа сахара

на 2,7 раза, рыбопродуктов — на 25 процентов, жиров животных — на 13 процентов, масла растильного — на 11 процентов, кондитерских изделий — на 57 процентов, крупы и макаронных изделий — на 52 процента, хлопчатобумажных тканей — на 44 процента, шелковых тканей — на 44 процента.

В связи со снижением государственных розничных цен, отменой карточек и проведением денежной реформы цены колхозного и коопера-

тивного рынка значительно снизились, приблившись к уровню государственных розничных цен. В результате этого, цены колхозного рынка в I квартале 1948 года составили 31 процент к уровню цен I квартала 1947 года, т. е. снизились более чем в три раза, а цены кооперативного рынка в городах в I квартале 1948 года составили 45 процентов к уровню цен I квартала 1947 года, т. е. снизились более чем в два раза.

VII. ПОВЫШЕНИЕ ПОКУПАТЕЛЬНОЙ СПОСОБНОСТИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

В результате снижения государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары, а также снижения цен в кооперативной торговле и на колхозном рынке, покупательная способность рубля в I квартале 1948 года повысилась на 41 процент.

Реальная заработка платы рабочих и служащих в результате снижения цен и повышения покупательной способности рубля, а также в связи с ростом денежной зарплаты в I квартале 1948 года по сравнению с I кварталом 1947 года, повысилась в среднем на 51 процент.

В указанных выше расчетах в снижении цен и повышении покупательной способности рубля, разуместся, не учтено снижение цен, произведенное 10.4.1948 года, т. е. после I квартала.

VIII. УВЕЛИЧЕНИЕ ЧИСЛЕННОСТИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ И РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

В I квартале 1948 года общая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась, по сравнению с I кварталом 1947 года, на 2 миллиона человек, при этом численность рабочих в промышленности увеличилась на 1 миллион человек. В I квартале 1948 года общая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве в I квартале 1948 года против первого квартала 1947 года на 21 процент, в том числе в машиностроении — на 34 процента, в черной металлургии — на 36 процентов.

Большинство отраслей промышленности выполнило установленное государственным планом задание на I квартал по повышению производительности труда. При этом производительность труда рабочих в промышленности возросла в I квартале 1948 года против первого квартала 1947 года на 21 процент, в том числе в машиностроении — на 34 процента, в черной металлургии — на 36 процентов.

IX. ВОССТАНОВЛЕНИЕ ХОЗЯЙСТВА В РАЙОНАХ, ПОДВОД

Валовая продукция промышленности в районах, подвергшихся оккупации, увеличилась в I квартале 1948 года, по сравнению с I кварталом 1947 года — на 59 процентов, при этом выплавка чугуна возросла на 75 процентов, выплавка стали —

на 97 процентов, производство проката — на 103 процента, выработка электроэнергии — на 33 процента, производство цемента — на 67 процентов.

В этих районах СССР в I квартале 1948 года проведены централизован-

ные капитальные работы в размере 3 млрд. рублей, при этом построено и восстановлено 350 тысяч квадратных метров жилой площади в городах и 9 тысяч жилых домов в сельских местностях.

X.

В I квартале 1948 года широко развернулось социалистическое соревнование среди рабочих, колхозников и интеллигенции на предприятиях

и совхозах за успешное выполнение и перевыполнение заданий государственного плана восстановления и разви-

тия народного хозяйства СССР 1948 года, решавшегося года послевоенной пятилетки.

Коллектив завода монтажных изделий выполняет свои обязательства

ПЕРЕВЫПОЛНЯЕМ ПЛАН, РАБОТАЕМ РЕНТАБЕЛЬНО

С. ЖУРАВЛЕВ — директор завода

После опубликования в печати письма директоров девяти московских предприятий товарищу Сталину коллектив завода монтажных изделий принял решение отказаться от государственной дотации. Кроме того, мы взялись выполнить в этом году два годовых задания, чтобы тем самым обеспечить завершение в 1949 г. всей заводской пятилетки.

Взятые обязательства коллектив предприятия успешно выполняют. Работа идет выше графика, разработанного на основе обязательств. В течение квартала сэкономлено 33,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Только из фонда заработной платы省被削减到 16 тысяч рублей.

В первом квартале на заводе было проведено 130 стахановских вахт. Они сыграли большую, положительную роль в деле поднятия производственной активности коллектива и улучшения организации труда. Средняя выработка в дни вахт составила 273 процента к заданию.

Мы постоянно и строго следим за тем, чтобы план выполнялся не только по количеству изделий, но и по всему заданному нам ассортименту. Например, по выпуску фрикционных цепей программа первого квартала реализована на 116 процентов, по маятниковым пылям — на 216, по кабельным винтовым наконечникам — на 164 и т. д. Освоен выпуск новых изделий: соединительных винтовых зажимов, кабельных винтовых наконечников. В апреле приступили к массовому производству металлических дробелей.

Включившись в предмайское соревнование, коллектив взял обяза-

Продукция сверх плана

И. СИГАРЕВ — бригадир

В нашей бригаде — шесть слесарей. Мы выполняем сложные работы, в основном по изготовлению маятниковых пылям. Работаем дружно, помогаем друг другу, постоянно повышаем свою знания. В первом квартале бригада выполнила свое задание на 241 процент. Я заробатываю

—

Действенное соревнование

П. ЧЕБЕСОВ — мастер

У нас на участке соревнуются все. Обязательства, записанные в сопи-

марте 1700 рублей, а каждый рабочий — по 700—800.

Мы соревнуемся с бригадой тов. Черткова, которая также, как и мы, делает маятниковые пылям. Обязательства регулярно и тщательно проверяем.

За первый квартал обе наши бригады выполнили полугодовое задание по пылям. В апреле думаем еще больше увеличить их выпуск, чтобы добиться нового роста сверхплановой продукции.

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ВЫРАБОТКА

Стахановцы завода строительных машин, готовя достойную встречу 1 Мая, с каждым днем увеличивают выработку. За 1 декаду апреля коллектив завода реализовал месячную программу на 40 процентов.

Особенно хорошо работает литеиний цех, которым руководит депутат городского Совета тов. Малик И. Н. Литеиники опережают обезаводской график на 5—6 дней.

Отдых строителей

На оздоровительную кампанию строителей в этом году будет израсходовано около 500 тысяч рублей. Обком союза приобретает путевки в Кисловодск, Сочи, Министр и другие здравницы Советского Союза. Свыше 500 человек побывает в домах отдыши и санаториях.

Кроме того, 1500 школьников отдохнут в лагерях общего и санаторного типа.

Водная станция

Жители поселка строителей получат в этом году прекрасный подарок. На берегу Песчаного озера будет сооружена водная станция спортивного общества «Строитель Востока». Здесь будет купальный бассейн, вышка для прыжков и лодочная база.

Строительство водной станции начнется сразу же после спада весеннего паводка. На сооружение станции будет израсходовано 50 тыс. рублей.

Нет заботы о нунках рабочих

Железнодорожникам, проживающим на станции Гудрон, не уделяется должного внимания. Их досуг не организован; на станции нет ни клуба, ни красного уголка. Политико-массовая работа здесь не проводится.

Единственным занятием после работы было чтение газет, но в последнее время их стали доставлять на 5—6 день. Железнодорожники станции не раз обращались в почтовое отделение станции Орск с просьбой улучшить обслуживание, но там им отвечали:

— Что же мы можем сделать, если у нас нет почтальонов?

Должуется ли рабочие ст. Гудрон внимание к своим нуждам?

А. Тальских, дежурный по парку ст. Гудрон.

ЕДИНЫЙ ПОРЫВ

Изготовление надзахтенных концов коренным образом отличается от мостовых строений. Достаточно привести такой пример. При изготовлении моста требуется 100—110 заклепок на тонну изделия, а при изготовлении конца 180—200 штук. Кроме того, вес конструкции конца не превышает 2700 килограммов, а состоит она из 50—60 сборочных марок в большинстве из фасонных частей.

Эти особенности увеличивают трудоемкость изготовления. Но коллектив ЗМК не растерялся перед этим и решил сократить сроки выпуска новых изделий. Цехи сборки и обработки, включая в предмайское соревнование, обвязались, как можно быстрее освоить выпуск продукции и опередить графики отгрузки. Борьба разгорелась на каждом переделе. В первые же дни апреля лучшие стахановцы завода тт. Трубай, Хис-

матуллин, Шершицкий и десяткам других резко повысили выработку. Однако и такие темпы все же не обеспечивали досрочного выполнения заказа.

Тогда на помощь стахановцам пришли инженеры-конструкторы. Инженер тов. Анисимов при участии всего конструкторского отдела, не нарушая технической прочности, достиг снижения расходования заклепок с 200 до 150 штук на тонну изделий. Он также уменьшил количество сборочных марок благодаря унификации узлов. Это дало возможность уменьшить количество шаблонов и достичь стандартизации деталей.

Инженерные поправки позволили резко снизить трудозатраты на сверловку отверстий и на клепку и ускорили сборку. Поэтому отгрузка концов стала досрочно.

Молодые патриоты

В начале апреля комсомольско-молодежной brigade тов. Инко была присуждена первая премия за высокие показатели в соревновании. Бригадир и члены бригады получили премию и бросили клич всей молодежи Южуралмашзавода:

«Ознаменование международный праздник — 1 Мая еще большими показателями! Выполним в апреле двойное задание!»

Призыв подхватили все молодежные brigades завода и молодые ста-

хановцы. Лучший токарь тов. Дербин обвязался выполнить 3 месячных задания, brigades сборщиков тт. Струева и Лаптева решили давать двойную выработку и т. д.

Слова молодых патриотов не расходятся с делом. Готовясь к сдаче коксовыталкивателя для маркунпольского завода молодые стахановцы тт. Иванов, Зорь, Симоненко, Титов и другие не только дают двойную выработку, но часто ее перекрывают

Повышенные скорости

Молодежная brigada депо Орск, возглавляемая тов. Молчановым, вот уже несколько месяцев подряд держит первенство в общегородском соревновании. Ей присуждено переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ за двойную выработку и высокое качество. В марте молодые стахановцы выполнили производственное задание на 227 процентов.

Еще шире развернулось здесь соревнование в предмайские дни. Лучшие токари тт. Числаков, Чередниченко, Тарасец и строгальщик тов. Побежимов, работая на разных рабочих, вырабатывают по 2,5 нормы в смену.

Ни за что не уступим первенства, — с гордостью говорит Паша Чередниченко, — и приедем к празднику с еще лучшими показателями.

Свои слова она подкрепляет делом. С 5 апреля тов. Чередниченко работает исключительно на повышенных скоростях, применяя резцы с наплавленным победитом.

Передвижная опалубка

Ракитина закончила на 4 дня раньше срока, а бригада тов. Жарикова, готовы опалубку для бетонировке фундамента под маркуновскую печь, опередила график на 7 дней.

Десятники участков тт. Арнаутов и Баженов готовят сейчас щиты опалубки для всех остальных работ.

так, чтобы наши выплавки из чугуна по количеству изделий, но и по всему заданному нам ассортименту. Например, по выпуску фрикционных шин программа первого квартала реализована на 116 процентов, по малярникам пилам — на 216, по кабельным винтовым наконечникам — на 164 и т. д. Освоен выпуск новых изделий: соединительных винтовых за jakiшников, кабельных винтовых наконечников. В апреле приступили к массовому производству металлических люфтерей.

Включившись в предмайское соревнование, коллектив взял обязательства.

Продукция сверх плана

И. СИГАРЕВ — бригадир

В нашей бригаде — шесть слесарей. Мы выполняем сложные работы, в основном по изготовлению малярниковых пил. Работаем дружно, помогаем друг другу, постоянно повышаем свои знания. В первом квартале бригада выполнила свое задание на 241 процент. Я заработал в —

Действенное соревнование

П. ЧЕБЕСОВ — мастер

У нас на участке соревнуются все. Обязательства, записанные в социалистическом договоре с участком мастера Фомичева, подкреплены индивидуальными, взятыми каждой бригадой и каждым рабочим в отдельности.

Я стараюсь создать рабочим все условия для выполнения этих обязательств: своевременно выдаю задания, материал, стремлюсь, чтобы каждая минута трудового дня была использована с пользой. Электроэварищиками и кузнецами выдаю наряды ежедневно, а бригадам — на целый месяц. Ежедневно проверяю ход выполнения обязательств, всемерно популяризируя передовых работников, не замалчивая ошибки и недостатки.

Всегда поддерживаю рационализаторскую смекалку, направленную на улучшение производственных процессов и повышение производительности труда. У нас на участке немало таких творческих активных людей. Слесарь ток. Чересов работает над усовершенствованием штампов. Слесарь-штамповщик ток. Салтыков внес в первый квартале три предложения. Благодаря одному из его предложений достигнута большая точность при сверловке, повысилась производительность станка и в то же время улучшилась техника безопасности.

Наш участок — передовой. Включившись в предмайское соревнование, мы не уступим первенства.

рабочих. Это — больше половины годового задания по подготовке кадров.

Мы добились высокопроизводительной и рентабельной работы. Но мысли коллектива постоянно направлены на изыскание путей дальнейшего увеличения выпуска продукции. Наше предприятие невелико, но, что мы делаем, изделия из нашего производства нужны стране, и каждый стремится к неуклонному наращиванию темпов и повышению технико-экономических показателей работы.

Строительство водной станции начнется сразу же после спада весеннего паводка. На сооружение станции будет израсходовано 50 тыс. рублей.

Нет заботы о нуждах рабочих

Железнодорожникам, проживающим на станции Гудрон, не уделяется должного внимания. Их досуг не организован: на станции нет ни клуба, ни красного уголка. Политико-массовая работа здесь не проводится.

Единственным занятием после работы было чтение газет, но в последнее время их стали доставлять на 5—6 день. Железнодорожники станции не раз обращались в почтовое отделение станции Орск с просьбой улучшить обслуживание, но там им отвечали:

— Что же мы можем сделать, если у нас нет почтальонов.

Дождется ли рабочие ст. Гудрон внимания к своим нуждам?

А. Тальских,
дежурный по парку ст. Гудрон.

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АГИТАЦИИ!

Товарищ Сталин учит, что хозяйственны успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы.

На всех этапах своей истории наша партия и ее вожди Ленин и Сталин придавали большевистской агитации в массах огромное значение, ибо чем выше уровень политической сознательности трудающихся, тем активнее их участие в строительстве коммунизма.

Патриотический призыв ленинградцев — выполнить пятилетку в четыре года и обязательно коллективом ряда предприятий г. Москвы — работать без государственных дотаций нашли живейший отклик среди трудающихся Ворошиловского района.

Трудящиеся железнодорожного узла, швейной фабрики, биофабрики, мясокомбината и других производственных коллективов активно включились в социалистическое соревнование за новые успехи промышленности района. Они хотят заслужить всенародный праздник Первого Мая новых производственных победами.

Однако нужно отметить, что масово-политическая работа на многих

предприятиях района поставлена еще неудовлетворительно. Политическая работа среди населения значительно отстает от жизни.

Если во время выборов в местные Советы депутатов трудающихся в кварталах города и на предприятиях работало 635 агитаторов, то теперь их только единицы.

Большинство секретарей первичных партийных организаций, особенно учрежденческих, самоустранилось от руководства агитаторами.

Так, например, зав. агитпунктом Новиков пытается создать агитаторов, закрепленных за участком райсовета и райздрава, на семинаре, однако секретари партийных организаций этих учреждений тт. Бегунов и Салыева не помогли ему в этом.

Месяц тому назад отчетно-выборное партийное собрание обязало тов. Сальеву оживить руководство агитаторами, однако агитаторы этой партийной организации попрежнему не выходят к населению с лекциями и беседами. Секретарь парторганизации водочного завода тов. Лымор тоже считает, что теперь — после выборов в местные Советы — политическую работу среди трудающихся на

затяжками! Выполним в апреле двойное задание!

Призыв подхватили все молодежные бригады завода и молодые ста-

тного завода молодые стахановцы тт. Иванов, Зоря, Симоненко, Титов и другие не только дают двойную выработку, но часто ее перекрывают

Повышенные скорости

Молодежная бригада депо Орск, возглавляемая тов. Молчановым, вот уже нескользко месяцев подряд держит первенство в общегородском соревновании. Ей присуждено переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ за двойную выработку и высокое качество. В марте молодые стахановцы выполнили производственное задание на 227 процентов.

Еще шире развернулось здесь соревнование в предмайские дни. Лучшие токари тт. Числяков, Череди-

Передвижная опалубка

Ракитина закончила на 4 дня раньше срока, а бригада тов. Жарикова, готовая опалубку для бетонировки фундамента под мартеновскую печь, опередила график на 7 дней.

Десятники участков тт. Арнаутов и Баженов готовят сейчас щиты опалубки для всех остальных работ.

бывших избирательных участках не обязательно.

Недавно Ворошиловский райком партии проводил собрание агитаторов железнодорожного узла. Выступавшие там товарищи заявили, что им никто не руководит.

Не работают агитаторы и парторганизаций горисполкома, торга, горкомхоза, городской связи. Секретари этих парторганизаций устранились от руководства агитационной работой.

Серьезные улучшения в агитационной работе отмечались на IV районной партийной конференции, на собраниях районного партийного актива. Однако и после этого ряд секретарей первичных партийных организаций относится к агитационной работе как к второстепенному делу.

Трудящиеся района хотят знать жизнь нашей страны, как выполняется пятилетний план, что происходит в странах новой демократии. Большой популярностью пользуются доклады на международные темы. Население интересуется докладами и лекциями на естественно-научные темы.

В конце прошлого года и в текущем году партией и правительством принял ряд решений, направленных на улучшение материального благосостояния трудающихся: об отмене карточной системы и проведения де-

нежной реформы, о новом снижении цен с 10 апреля на некоторые товары и т. д. Долг агитаторов — широко разъяснять трудающимся все важнейшие политические и хозяйствственные успехи в нашей стране, отвечать на интересующие население вопросы.

Для оживления агитационно-массовой работы в районе партийным организациям необходимо укрепить состав агитаторов, подобрав для политической работы среди населения лучших товарищей из числа коммунистов, комсомольцев и беспартийных. Надо оказывать им помощь в работе, все время углубляя идеино-содержание их бесед и докладов.

В апреле и мае в помощь агитаторам будет организован ряд семинаров при райкоме ВЛК(б) и крупных парторганизаций (на железнодорожном узле, мясокомбинате и т. д.). Партийные кабинеты в районе вводят индивидуальные консультации для агитаторов и руководителей агитколлективов.

Поднять политическую агитацию в массах на должный уровень — задача партийной организации Ворошиловского района.

Н. Скорупкина,
зав. отделом пропаганды и агитации Ворошиловского райкома ВЛК(б).

Успехи трудового соревнования венгерских трудащихся

БУДАПЕШТ. Трудовое соревнование венгерских трудащихся, начавшееся по инициативе рабочих чешских заводов «Вейс-Манфред» в день столетия годовщины Венгерской революции 1848 года, принимает все более широкий размах. В соревнование сейчас включилось более 80 процентов венгерских рабочих, которые начали борьбу за повышение производительности труда, за снижение себестоимости продукции и уменьшение количества брака, за укрепление трудовой дисциплины. Соревнование продлится до 1 августа, т. е. до конца первого года трехлетнего плана.

Полтора года назад угольщики Табаня добывали ежесуточно 500 вагонов угля. В начале этого года, включившись в соревнование, они обогнулись выдавать на-гора 830 вагонов. В ходе соревнования они не только выполнили, но и перевыполнили свое обязательство, выдавая на-гора по 915 вагонов в сутки. 24 марта они добились рекорда — выдали 1005 вагонов угля.

Резко повысились добчу уголь и другие угольные районы страны. Ес-

ли в декабре среднесуточная добча угля в Венгрии составляла 2950 вагонов, то теперь она поднялась до 3470 вагонов, причем шахтеры ежедневно выдают на-гора на 250—300 вагонов больше, чем предусмотрено трехлетним планом. В результате соревнования среднесуточная добча угля в Венгрии превысила в марте этого года довоенный уровень более чем на 20 процентов, а производительность труда шахтеров достигла 106—108 процентов довоенной. Венгерская промышленность в целом уже в феврале приблизилась к довоенному уровню производства. Отдельные отрасли ее (уголь, чугун, сталь, литье и др.) превысили этот уровень.

Новым подъемом трудового энтузиазма ответили массы трудащихся страны на решение правительства о национализации всех предприятий, в которых работает 100 и более рабочих.

Соревнование приняло широкий размах не только в промышленности, но и в сельском хозяйстве.

(ТАСС).

К предстоящим парламентским выборам в Чехословакии

ПРАГА. Как уже сообщалось, на состоявшемся 13 апреля заседании чехословацкое правительство одобрило новый закон о выборах в законодательное Национальное собрание. Новый избирательный закон привозглашает всеобщие, равные и прямые выборы притайном голосовании и обеспечивает полную свободу проведения выборов.

Право выдвижения кандидатов предоставляется не только политическим партиям, но и отдельным группам, которые в избирательном округе соберут не менее 100 подписей зарегистрированных избирателей. Закон допускает также возможность выставления единого кандидатского списка политических партий. Закон сохраняет систему белых бюллетеней для тех граждан,

которые не пожелают голосовать ни за одного из выдвинутых кандидатов.

Ввиду того, что ранее установленный срок проведения выборов совпадает с заключительными торжествами, посвященными сельскохозяйственной выставке славянских стран, правительство перенесло дату выборов в законодательное Национальное собрание с 23 мая на 30 мая этого года.

Выборы в словацкий национальный совет и местные национальные комитеты будут проведены после выборов в законодательное Национальное собрание.

Общее число избирателей в Чехословакии составляет, приблизительно, 7,5 миллиона человек.

(ТАСС).

Совещание военных губернаторов западных зон Германии

ЛОНДОН. Корреспондент агентства Рейтер передает из Франкфурта сообщение агентства ДЕНА о том, что четыре военных губернатора трех за-

падных зон Германии генералы Робертсон, Клей и Бенинг обсудили вопрос о создании Тризонии.

(ТАСС).

Федеративная Народная Республика Югославия

НОВАЯ ФАЛЬШИВКА В ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН. После того, как пресловутый «протокол М» был окончательно разоблачен как грубая фальшивка, берлинская газета «Дэр курир» (выходит во французском секторе Берлина) опубликовала сообщение о том, что якобы раскрыт «новый коммунистический подпольный план саботажа» в Западной Германии, направленный против «плана Маршалла».

Американская газета «Нью-Йорк Геральд Трайбл», впервые сообщившая о так называемом новом «заговоре», уверяет, что организатором подпольного движения является «генеральный секретарь коммунистической партии Германии в Рурской области» Альфред Цейдлер (Германия).

Как сообщает газета «Берлинер Цайтунг», второй председатель организации КПГ в Рурской области Альфред Цейдлер заявил в Дюссельдорфе представителям печати, что изобретения подобного рода фальшивые «планов» представляют собой попытку дискредитировать коммунистов перед массами за то, что коммунисты стойко ведут борьбу за единство Германии. Коммунистическая партия Германии, сказал далее Цейдлер, никогда не скрывала своих взглядов на «план Маршалла». Осуществление «плана Маршалла» означает раскол Германии и колонизацию ее западной части. По этим причинам КПГ разъясняла и будет впредь разъяснять немецкому народу сущность «плана Маршалла». Борьба всех слоев народа против «плана Маршалла» есть борьба за единство Германии, за спасение немецкой нации. Эту политику КПГ проводит совершенно открыто.

(ТАСС).

КОНСТИУЦИОННЫЙ КОМИТЕТ ОДОБРИЛ ПРОЕКТ НОВОЙ КОНСТИУЦИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА. Конституционный комитет законодательного Национального собрания закончил обсуждение и единогласно одобрил проект новой конституции Чехословацкой Республики. Первые экземпляры проекта конституции были вручены президенту республики, членам президиума центрального комитета действия Национального фронта и членам конституционного комитета парламента.

Принятие новой конституции намечается на 9 мая, в день третьей годовщины освобождения Праги.

(ТАСС).

держал в своих руках все области промышленности, сельского хозяйства и культуры. До войны, например, иностранному капиталу в Юго-

КОММЮНИКЕ НАРОДНОГО ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ФРONTA

РИМ. Секретариат Народного демократического фронта в Риме опубликовал обращение ко всем низовым организациям, предостерегая их против «кампаний слухов о возможных покушениях на политических и церковных деятелей, а также на священные места, потому что эта кампания может скрывать за собой стремление и решение противников фронта действитель но организовать покушение, подобное подложку рейхстага, которое может затем оправдать попытку превести репрессивные мероприятия по отно-

шению к демократическим организациям и даже воспрепятствовать проведению самих выборов 18 апреля.

В связи с этим секретариат призывает местные организации фронта усилить, особенно в последние дни, отделяющие нас от выборов, демократическую бдительность, а также способствовать разоблачению возможного провокационного плана в следовательно его уничтожению».

(ТАСС).

Выступление де Гаспери в Милане

РИМ. Итальянский премьер-министр де Гаспери выступил 13 апреля на митинге в Милане с предвыборной речью. Большинство участников митинга было доставлено на специальных грузовиках организации «католическое действие» из различных приходов Ломбардии.

Тщательно обходя вопросы, заданные ему Тольятти на той же площа-ши Милана за два дня до этого митинга, де Гаспери построил всю свою речь на антикоммунистических заявлениях. Когда он пытался защититься от обвинений, выдвинутых против него демократической печатью, в частности, в связи с его деятельностью в качестве депутата австро-венгерского парламента, на-

ходившегося на службе императора Франца-Иосифа в период первой мировой войны, из толпы слушателей раздался смех, заглушивший аплодисменты активистов «католического действия». Де Гаспери, вынужденный прервать речь, заявил, что выражения протesta свидетельствуют о том, что он допускает «свободу» в Италии. Однако немедленно по окончании митинга отряды моторизованной полиции налетели на толпу и, давя и разгоняя всех на своем пути, начали по указанию шипов охоту за теми, кто осмелился освистать де Гаспери.

(ТАСС).

АМЕРИКАНСКАЯ АВИАЦИОННАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ НАД РИМОМ

РИМ. Газета «Мессаджеро» сообщает из Вашингтона, что эскадрильи американских «сверхмощных летающих крепостей», которые прибывают на аэродром Западной Германии, совершают в следующее воскресенье (18 апреля в день выборов) полеты над территорией Италии по пути на Ближний Восток. В частности, эскадрильи американских бомбардировщиков появятся в этот день над Римом.

Корреспондент указывает, что инициатива этих полетов принадлежит министру обороны США Форрестолу, которыйставил себе задачей провести демонстрацию в целях предупреждения тех, кто сомневается в способности США своевременно поддержать силой оружия свои политические действия».

(ТАСС).

Тяжелое продовольственное положение в Японии

ТОКИО. Как сообщает газета «Маничи», японский министр земледелия и лесоводства Нагае заявил, что по крайней мере до октября 1948 года правительство не будет в состоянии увеличить нормы выдачи населению основных продуктов питания. Наиболее важный вопрос, продолжал Нагае, состоит в том,

чтобы предотвратить возможность задержек в выдаче продовольствия населению и уменьшения нормы выдачи. Нынешняя норма выдачи продовольствия населению равна 2,5 го (1 го равен примерно 110 граммам).

(ТАСС).

имени. Аграрная реформа оказала благотворное воздействие на развитие сельского хозяйства Югославии. Урожай 1947 года на 2,4 проц. пре-

последовательно и неуклонно проводит внешнюю политику, направленную на сохранение всеобщего мира и безопасности. С великим Советским Союзом, Болгарской Поль-

состоившемся 13 апреля заседании чехословацкое правительство одобрило новый закон о выборах в законодательное Национальное собрание. Новый избирательный закон провозглашает всеобщие, равные и прямые выборы притайном голосовании и обеспечивает полную свободу проведения выборов.

Право выдвижения кандидатов предоставляется не только политическим партиям, но и отдельным группам, которые в избирательном округе соберут не менее 100 подписей зарегистрированных избирателей. Закон допускает также возможность выставления единого кандидатского списка политических партий. Закон сохраняет систему белых бюллетеней для тех граждан,

за одного из выдвинутых кандидатов. Ввиду того, что ранее установленный срок проведения выборов совпадает с заключительными торжествами, посвященными сельскохозяйственной выставке славянских стран, правительство перенесло дату выборов в законодательное Национальное собрание с 23 мая на 30 мая этого года.

КОНСТИТУЦИОННЫЙ КОМИТЕТ ОДОБРИЛ ПРОЕКТ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА. Конституционный комитет законодательного Национального собрания закончил обсуждение и единогласно одобрил проект новой конституции Чехословацкой Республики. Первые экземпляры проекта конституции были вручены президенту республики, членам президиума центрального комитета действий Национального фронта и членам конституционного комитета парламента.

Принятие новой конституции намечается на 9 мая, в день третьей годовщины освобождения Праги.

(ТАСС).

(ТАСС).

Совещание военных губернаторов западных зон Германии

ЛОНДОН. Корреспондент агентства Рейтер передает из Франкфурта сообщение агентства ДЕНА о том, что вчера военные губернаторы трех за-

падных зон Германии генералы Робертсон, Клей и Кениг обсудили вопрос о создании Тризонии.

(ТАСС).

Федеративная Народная Республика Югославия

Югославия — одна из передовых стран новой демократии, одна из стран, которые «не только избавились от тисков империализма, но и закладывают основу перехода на путь социалистического развития» (А. Жданов).

Четыре года вел жестокую борьбу с немецко-фашистскими захватчиками югославский народ под руководством маршала Йосипа Броз-Тито, ныне главы правительства Югославии. При активной помощи Советской Армии народ одержал победу над врагом, полностью восстановил свободу и независимость своей страны. Демократические партии Югославии, среди которых коммунистическая (насчитывающая более 400 тыс. членов) занимает ведущее положение, обединены в Народный фронт. Народный фронт — могучая прогрессивная сила, способствующая демократическому преустройству страны.

Еще в 1945 году, когда на освобожденных землях Югославии стали возникать органы народной власти — Народные Комитеты. Сейчас Народ-

ные Комитеты являются органами местной власти на всей территории страны. Верховная государственная власть Югославии принадлежит Народной Скупщине, состоящей из двух палат — союзного вече и вече национальностей. Депутаты Народной Скупщины избираются на четыре года на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

В ноябре 1945 года Учредительное собрание провозгласило Югославию Федеративной Народной Республикой. Югославия стала добровольной федерацией народных республик Сербии, Хорватии, Словении, Боснии Герцеговины, Македонии, Черногории.

В прежней королевской Югославии правящая клика разжигала национальную рознь, отдельные национальности притеснялись. Теперь в новой Югославии все национальности получили одинаковые возможности для развития своей экономики и культуры, стали равноправными. В старой, капиталистической Югославии иностранный капитал цепко

держал в своих руках все области промышленности, сельского хозяйства и культуры. До войны, например, иностранному капиталу в Югославии принадлежало 98 проц. металлодобывающей промышленности и 51 проц. всех капиталовложений. Демократические преобразования неизменно изменили облик страны.

В 1946 г. в Югославии была проведена национализация крупной промышленности, банков, средств транспорта и связи. В соответствии с пятилетним планом, принятым в прошлом году, в стране ликвидируется технико-экономическая отсталость, она превращается в индустриальную народную республику. Занимая территорию в 240 тыс. кв. километров, Югославия обладает большими запасами гидроэнергии, различных металлических руд. Все это теперь народ может использовать в своих национальных интересах.

Аграрная реформа ликвидировала крупное землевладение. 300 тысяч крестьянских семей получили около миллиона гектаров земли. В новой югославской деревне очень распространено кооперативное ведение хозяйства. Коллектив сельских кооперативов достигает нескольких тысяч. На 500 тыс. гектарах созданы сельскохозяйственные государственные

имения. Аграрная реформа оказала благотворное воздействие на развитие сельского хозяйства Югославии. Урожай 1947 года на 2,4 проц. превысил средний урожай за последние 10 лет. Жизнь крестьян настолько улучшилась, что они смогли на свои средства построить 73.690 новых домов.

Государственный народнохозяйственный план Югославии в первом году пятилетки выполнен на 101,7 процента. В 1947 году построено 448 промышленных сооружений, восстановлено 165 железнодорожных мостов средней величины, 8 больших железнодорожных мостов, проложен 421 км. новых железнодорожных дорог.

Народно-демократическая власть создала все условия для возрождения и подъема национальной культуры и искусства. В Югославии уже обучено грамоте 750 тыс. взрослых. В начальных школах учатся почти полтора миллиона детей.

Сегодняшняя Югославия — сплоченная страна. Всюду в ее республиках кипит созидательный труд. Рабочие, крестьяне, интеллигенция в небывалом трудовом соревновании создают новую, счастливую жизнь.

Выполнив волю широких масс трудящихся, югославское правительство

последовательно и неуклонно проводит внешнюю политику, направленную на сохранение всеобщего мира и безопасности. С великим Советским Союзом, с Болгарией, Польшей, Румынией, Албанией, Чехословакией, Венгрией съезжана Югославия историческими договорами о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Успехи новой Югославии вызывают бешенную злобу в лагере империализма. Отбивая нападки внутренней и внешней реакции, подстегаемой англо-американскими финансово-матрными, 16-миллионный народ Югославии еще теснее сплачивает свои ряды во имя упрочения мира и демократии.

— Народ Югославии, — сказал один из руководителей югославских коммунистов Кардель на совещании представителей девяти компартий, обединенные в Народный фронт во главе с коммунистической партией, закладывают прочные основы своего счастливого будущего, осуществляя то дело, за которое отдали свои жизни сотни тысяч бойцов Народно-освободительной армии.

В. Михайлов.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

деятельностью в качестве депутата австро-венгерского парламента, на-
сестьвать де Гаспери. (ТАСС).

АМЕРИКАНСКАЯ АВИАЦИОННАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ НАД РИМОМ

РИМ. Газета «Мессаджеро» сообщает из Вашингтона, что эскадрильи американских «сверхмощных летающих крепостей», которые прибывают на аэродромы Западной Германии, совершают следующее воскресенье (18 апреля в день выборов) полеты над территорией Италии по пути на Ближний Восток. В частности, эскадрильи американских бомбардировщиков появятся в этот день над Римом.

(ТАСС).

Тяжелое продовольственное положение в Японии

ТОКИО. Как сообщает газета «Майнини», японский министр земледелия и лесоводства Нагае заявил, что по крайней мере до октября 1948 года правительство не будет в состоянии увеличить нормы выдачи населения основных продуктов питания. Наиболее важный вопрос, продолжал Нагае, состоит в том,

чтобы предотвратить возможность задержек в выдаче продовольствия населению и уменьшения нормы выдачи. Нынешняя норма выдачи продовольствия населению равна 2,5 го (1 го равен примерно 110 граммам).

(ТАСС).